



中国代表团获得201枚金牌,第二次蝉联亚运会金牌榜榜首

折桂杭州剑指巴黎 中国体育勇往直前

10月8日,杭州第19届亚洲运动会闭幕式在杭州奥体中心体育场举行。经过15天的角逐,尽锐出征的中国体育代表团第11次蝉联亚运会金牌榜榜首,取得亚运会参赛历史最好成绩,为备战巴黎奥运会进行了全面练兵。代表团副团长周进强8日在接受媒体采访时表示,中国体育健儿在杭州顽强拼搏,整体表现出色,好于预期,巩固和强化了我国竞技体育在亚洲的整体优势。

精兵参赛,优势尽显

中国代表团在杭州亚运会获得201枚金牌、111枚银牌和71枚铜牌共383枚奖牌,取得亚运会参赛历史最好成绩。自1982年第九届亚运会以来,第11次蝉联亚运会金牌榜榜首。亚运赛场上,中国体育健儿3次打破世界纪录、18次打破亚洲纪录、74次打破亚运会纪录。

周进强认为,从杭州亚运会的成绩来看,中国代表团在传统的优势项目上继续巩固了优势,田径、游泳、水上等基础大项表现出色,潜优势项目止跌回升,集体球类项目低谷中有亮点。

在中国的优势项目中,中国跳水队此次包揽10枚金牌,展示绝对实力,中国射击队获得16枚金牌,并且在3个小项刷新世界纪录。中国体操队亚运会、世锦赛双线作战,以非全主力阵容参赛,夺得男子团体、女子团体、男子个人全能、女子个人全能等8个项目的金牌,张博恒以89.299的高分夺得男子个人全能冠军。

此外,中国代表团在乒乓球、羽毛球、举重项目上的主要对手基本都在亚洲,面对日本、韩国、印度、朝鲜等代表团的强有力挑战,中国健儿经受了考验历练。

中国代表团在游泳、田径、水上基础大项表现突出,周进强特别指出,中国游泳队在5个项目上创造今年世界最好成绩,达到在世锦赛或奥运会上夺金的成绩标准。中国田径队获得19枚金牌,创下1994年广岛亚运会以来的新高。水上项目赛艇、皮划艇、帆船共获得29枚金牌,保持了我国水上项目在亚洲的领先地位。

周进强指出,中国代表团在跆拳道、拳击、女子摔跤、女子柔道和女子花剑团体等潜优势项目中的成绩“止跌回升”,在集体球类项目“低谷中有亮点”。在新兴项目滑板、霹雳舞、攀岩等项目中,中国健儿“均有进步”,“展现了新兴项目的发展潜力”。

考出成绩,也考出问题

面对杭州亚运会上中国代表团的优异成绩,周进强表示要保持清醒,直面优势项目受到威胁、“三大球”表现不尽如人意、部分金牌“含金量”不高的问题。

周进强说:“亚运会是巴黎奥运会备战的‘中考’,既考出了成绩,也考出了问题。乒乓球、羽毛球、举重等传统优势项目受到强力挑战,给我们备战巴黎奥运会敲响了警钟。”

谈及部分传统优势项目“背后受敌”的原因,周进强说:“这里面,既有赛事密集、调整适应不及时的原因,也有对手进步明显的原因,更多的还要从自身备战训练、信息收集、心理调适等方面找原因。”

中国代表团在足球、篮球和排球“三大球”的表现备受关注,虽然女篮、女排成功卫冕,实现了预期目标,但男篮半决赛输给非主力阵容的菲律宾队,女足半决赛输给日本二线队伍。周进强说:“‘三大球’表现不尽如人意,整体表现与人民群众期待还有差距。”

另外,周进强坦言,中国代表团部分获得金牌的项目与世界水平还有差距,亚洲田径、游泳、水上等很多项目整体水平不高,亚运会冠军成绩与世界一流水平还有较大差距。他说:“中国代表团已经要求各项目(国家队)以问题为导向,认真进行参赛总结,后续我们将逐项目、逐队伍进行盘点,深入查找问题,不断改进工作。”

全力以赴,“大考”迫近

巴黎奥运会将于2024年7月26日开幕,留给中国体育健儿备战的时间不足300天。从杭州看巴黎,从亚运看奥运,周进强客观地指出,即使中国代表团在个别项目取得了世界水平的成绩,但在奥运会上将面临竞赛办法、赛场氛围、竞争对手等方面的巨大差异,“亚运会成绩好并不等于在奥运会上能发挥出同样的水平”,要想在奥运会高强度竞争条件下夺得冠军,还需付出更大努力。

周进强认为,通过参加亚运会,我们达到了锻炼队伍、发现新人、查找问题的目的,进一步明确了做好巴黎奥运会备战的思路、措施和工作重点,更加坚定了在巴黎奥运会取得优异成绩的信心。他说:“杭州亚运会后,我们将立即转入巴黎奥运会备战工作,加快补短板强弱项,全面提升竞技水平,全力以赴迎接巴黎奥运会‘大考’。”

风起东方,钱江潮涌,弦歌浩荡。周进强认为,杭州亚运会成功举办、中国体育代表团取得优异成绩,根本在于国家繁荣富强和综合国力,基础在于中国大地蓬勃开展的体育运动,杭州亚运会只是其中的一个缩影、一次集中展现。

“杭州亚运会的成功举办,让我们在体育强国建设征程上又迈出扎实一步,必将引领带动群众体育、青少年体育、体育产业、体育文化等各个领域更快更好发展。”周进强说。

据新华社



杭州第19届亚洲运动会

The 19th Asian Games Hangzhou



10月8日,各体育代表团旗帜、运动员在闭幕式上入场。新华社发